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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

BUENOS DÍAS A TODAS LAS PERSONAS PRESENTES, INICIAMOS ESTA SESIÓN ORDINARIA DEL 

CONSEJO GENERAL QUE ME PERMITÍ CONVOCAR CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS SETENTA 

Y SEIS, FRACCIÓN PRIMERA DEL CÓDIGO ELECTORAL EN VIGOR Y CUARTO, NUMERALES UNO, DOS, 

SEIS Y DIECISÉIS, NUMERAL UNO, FRACCIÓN PRIMERA, DEL REGLAMENTO DE REUNIONES Y 

SESIONES DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, 

ASIMISMO, LA PRESENTE SESIÓN TENDRÁ UNA NATURALEZA MIXTA, POR LO QUE TAMBIÉN SE 

LLEVARÁ A CABO MEDIANTE LA HERRAMIENTA TECNOLÓGICA “GOOGLE MEET”; SECRETARIA 

EJECUTIVA POR FAVOR PROCEDA AL PASE DE LISTA PARA VERIFICAR EL CUÓRUM LEGAL. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, BUENOS DÍAS A TODAS Y TODOS ME PERMITO REALIZAR EL 

PASE DE LISTA, CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ 

(PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ 

(PRESENTE, BUENOS DÍAS A TODAS Y TODOS) ; CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA 

LOERA SANDOVAL (GRACIAS SECRETARIA, PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JOSÉ 

DE JESÚS MACÍAS MACÍAS (PRESENTE, SECRETARIA BUEN DÍA A TODAS Y TODOS); CONSEJERO 

ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS (MUY BUENOS DIAS, PRESENTE SECRETARIA); 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ (BUENOS DÍAS 

SECRETARIA, PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA 

(PRESENTE, BUEN DÍA); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL LICENCIADO ISRAEL 

ÁNGEL RAMÍREZ (PRESENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL 

(AUSENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO (AUSENTE); 

REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DEL TRABAJO (AUSENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO 

MOVIMIENTO CIUDADANO LICENCIADO GABRIEL SÁNCHEZ GARCÍA (AUSENTE); REPRESENTANTE 

DEL PARTIDO MORENA LICENCIADA AMELIA AVILA REYES (PRESENTE, BUEN DIA); REPRESENTACIÓN 

DEL PARTIDO MOVIMIENTO LABORISTA AGUASCALIENTES, LICENCIADO ESTEBAN DÁVILA RUIZ 

(AQUÍ, PRESENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO PODER Y ALTERNATIVA SOCIAL (AUSENTE);  

REPRESENTE DEL PARTIDO ALIANZA POR LA PROSPERIDAD DE AGUASCALIENTES LICENCIADA ROSA 

CATALINA ARRIAGA CERVANTES (BUEN DÍA, PRESENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DE LA 

REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA AGUASCALIENTES, LICENCIADO JAVIER HERNÁNDEZ PARGA 

(PRESENTE, MUY BUENOS DÍAS A TODOS Y A TODAS); REPRESENTACIÓN DE LA VOCALIA EJECUTIVA 

DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ 

DELGADO (PRESENTE, BUENOS DÍAS A TODOS Y A TODAS); DOY CUENTA QUE EN ESTOS 

MOMENTOS SE INCORPORA DE NUEVA CUENTA LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MOVIMIENTO 

CIUDADANO LICENCIADO GABRIEL SÁNCHEZ GARCÍA (PRESENTE, BUENOS DÍAS). GRACIAS, 

CONSEJERA PRESIDENTA LE COMUNICO QUE LA ASISTENCIA PARA LA PRESENTE SESIÓN ORDINARIA 

ES LA SIGUIENTE SIETE CONSEJERÍAS ELECTORALES INCLUIDA USTED, SEIS REPRESENTACIONES DE 
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LOS PARTIDOS POLÍTICOS LA REPRESENTACIÓN DE LA VOCALÍA EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL 

INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL Y LA DE LA VOZ, POR LO QUE CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 

78 FRACCIÓN CUARTA DEL CÓDIGO ELECTORAL, DECLARO LA EXISTENCIA DE QUÓRUM LEGAL PARA 

LLEVAR A CABO LA PRESENTE SESIÓN, A CONTINUACIÓN LA CONSEJERA PRESIDENTA HARÁ LA 

DECLARATORIA DE INSTALACIÓN, POR LO QUE LES PIDO A TODAS LAS PERSONAS PRESENTES NOS 

PONGAMOS DE PIE. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SIENDO LAS NUEVE HORAS, CON OCHO MINUTOS DEL DÍA TREINTA DE JUNIO DE DOS MIL 

VEINTICINCO, DECLARO LEGALMENTE INSTALADA LA PRESENTE SESIÓN ORDINARIA, TOMAMOS 

ASIENTO POR FAVOR, SECRETARIA EJECUTIVA LE SOLICITO NOS DÉ A CONOCER EL PROYECTO DEL 

ORDEN DEL DÍA PARA LA PRESENTE SESIÓN.  

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, LE INFORMO QUE EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA PARA 

LA PRESENTE SESIÓN ORDINARIA, FUE PROPORCIONADO A TRAVÉS DEL SISTEMA DE 

NOTIFICACIONES A CADA UNA DE LAS PERSONAS QUE INTEGRAN ESTE CONSEJO GENERAL Y ES EL 

SIGUIENTE; PUNTO NÚMERO UNO, LECTURA DE LOS PROYECTOS DE ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DE FECHA VEINTINUEVE DE MAYO DE DOS MIL VEINTICINCO Y DE SU CONSTANCIA AUDIOVISUAL Y 

APROBACIÓN EN SU CASO, PUNTO NÚMERO DOS, INFORME QUE RINDE LA CONSEJERA 

PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL EN CUMPLIMIENTO A LA FRACCIÓN XVIII DEL ARTÍCULO 76 DEL 

CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, PUNTO NÚMERO TRES, INFORME QUE 

RINDE LA TITULAR DE LA OFICIALÍA ELECTORAL A TRAVÉS DE LA SECRETARIA EJECUTIVA DEL 

CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO 18 

DEL REGLAMENTO DE LA OFICIALÍA ELECTORAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES,  PUNTO NÚMERO CUATRO, INFORME QUE RINDE LA SECRETARÍA EJECUTIVA DEL 

CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, EN CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO 78, 

FRACCIONES XX Y XXIII DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, PUNTO 

NÚMERO CINCO INFORME QUE RINDEN LAS CONSEJERÍAS ELECTORALES DEL CONSEJO GENERAL 

DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL A TRAVÉS DEL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN 

CÍVICA EN CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO 70 DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE 

AGUASCALIENTES, PUNTO NÚMERO SEIS INFORME BIMESTRAL QUE RINDE LA PRESIDENCIA DE LA 

COMISIÓN TEMPORAL DE NORMATIVIDAD RESPECTO DE LAS OPINIONES A INICIATIVAS DE 

REFORMAS DE LEY SOLICITADAS A ESTA AUTORIDAD ELECTORAL POR EL HONORABLE CONGRESO 

DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 18 DEL REGLAMENTO 

INTERIOR DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, PUNTO NÚMERO SIETE 

ASUNTOS GENERALES, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA. 
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA EJECUTIVA, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL ESTÁ A SU 

CONSIDERACIÓN EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA, SI DESEAN REALIZAR ALGUNA OBSERVACIÓN 

MANIFIÉSTENLO EN ESTE MOMENTO POR FAVOR, NO HABIENDO OBSERVACIONES, SECRETARIA 

EJECUTIVA POR FAVOR LEVANTE LA VOTACIÓN PARA LA APROBACIÓN DEL PROYECTO DEL ORDEN 

DEL DÍA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

ASI SE HARÁ CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJERÍAS ELECTORALES, QUIENES ESTÉN DE ACUERDO 

EN APROBAR EL ORDEN DEL DÍA AL QUE ACABO DE DAR LECTURA, POR FAVOR MANIFIÉSTENLO 

LEVANTANDO SU MANO, GRACIAS NO VEO EN PANTALLA AL CONSEJERO MAESTRO FRANCISCO 

ANTONIO ROJAS CHOZA, ¿NADA MÁS CONSULTO SU VOTACIÓN? (A FAVOR SECRETARIA), GRACIAS 

Y DE IGUAL FORMA AL CONSEJERO ELECTORAL JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS, (EN EL MISMO 

SENTIDO SECRETARIA), GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA LE COMUNICO QUE EL PROYECTO DEL 

ORDEN DEL DÍA PLANTEADO HA SIDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS 

CONSEJERÍAS ELECTORALES, ES CUÁNTO CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA CONSULTE, PROCEDA AL DESAHOGO DEL ORDEN DEL DÍA QUE NOS OCUPA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA A FIN DE AGILIZAR EL DESAHOGO DE ESTA SESIÓN, ME PERMITO 

SOLICITAR LA AUTORIZACIÓN DE LA DISPENSA DE LA LECTURA EN LO GENERAL DE LOS PUNTOS DEL 

ORDEN DEL DÍA SEÑALADOS CON LOS NÚMEROS DEL UNO AL SEIS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, HAGA FAVOR DE CONSULTAR A LAS Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES SI 

ESTÁN DE ACUERDO CON SU SOLICITUD. 

 

SECREARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJERÍAS ELECTORALES, SI ESTÁN DE ACUERDO EN 

AUTORIZAR LA DISPENSA DE LA LECTURA EN LO GENERAL DE LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA 

SEÑALADOS DEL UNO AL SEIS POR FAVOR MANIFIÉSTENLO LEVANTANDO SU MANO, MUCHAS 

GRACIAS, NADA MÁS CONSULTO, PORQUE NO LOS PUEDO VER EN PANTALLA EL SENTIDO DEL VOTO 

DEL CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS, (A FAVOR SECRETARIA, 

MUCHAS GRACIAS), GRACIAS, Y DE LA CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA 

RAMÍREZ VELÁZQUEZ, (A FAVOR SECRETARIA), GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA LE INFORMO 
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QUE LA DISPENSA DE LA LECTURA EN LOS TÉRMINOS SOLICITADOS HA SIDO APROBADA POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS CONSEJERÍAS ELECTORALES, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA ESTÁ A CONSIDERACIÓN DE LAS Y 

LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO, EL CONTENIDO DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 

VEINTINUEVE DE MAYO DE DOS MIL VEINTICINCO, Y SU CONSTANCIA AUDIOVISUAL, SI TIENEN 

ALGUNA OBSERVACIÓN HAGANMELO SABER EN ESTE MOMENTO, NO HABIENDO OBSERVACIONES; 

SECRETARIA, POR FAVOR LEVANTE LA VOTACIÓN PARA LA APROBACIÓN DEL CONTENIDO DEL ACTA 

QUE NOS OCUPA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJERÍAS ELECTORALES CONSULTO A USTEDES A 

USTEDES SI APRUEBAN EL CONTENIDO DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA VEINTINUEVE 

DE MAYO DE DOS MIL VEINTICINCO Y DE SU CONSTANCIA AUDIOVISUAL, MISMAS QUE SE LES HIZO 

LLEGAR CON ANTELACIÓN A LA PRESENTE SESIÓN MANIFIÉSTENLO LEVANTANDO SU MANO POR 

FAVOR, GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA LE INFORMO QUE EL CONTENIDO DEL ACTA REFERIDA Y 

SU CONSTANCIA AUDIOVISUAL HAN SIDO APROBADAS POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS 

CONSEJERÍAS ELECTORALES, ES CUÁNTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, SECRETARIA, CONTINÚE POR FAVOR CON EL PUNTO NÚMERO DOS DEL ORDEN DEL DÍA.  

 

SECREARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, LE INFORMO QUE EL PUNTO NÚMERO DOS DEL ORDEN DEL 

DÍA, ES EL RELATIVO INFORME QUE RINDE LA CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, EN 

CUMPLIMIENTO A LA FRACCIÓN XVIII DEL ARTÍCULO 76 DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE 

AGUASCALIENTES. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-07-01/CG-I-P-13/25/2._CG-I-P-13-

25_Infome_Presidencia_Art._76_fracci%C3%B3n_XVIII_CEEA.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, EN EL INFORME QUE NOS OCUPA EN ESTE MOMENTO SE DA CUENTA DE QUE 

SE PROYECTA SUSCRIBIR DOS CONVENIOS DE COLABORACIÓN CON LOS AYUNTAMIENTOS DE 

RINCÓN DE ROMOS Y DE PABELLÓN DE ARTEAGA, CON EL OBJETO DE ESTABLECER LAS BASES DE 

COOPERACIÓN Y APOYO PARA LA REALIZACIÓN DE ACCIONES CONJUNTAS ASÍ COMO EL 

INTERCAMBIO DE INFORMACIÓN RELATIVA A LOS MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-07-01/CG-I-P-13/25/2._CG-I-P-13-25_Infome_Presidencia_Art._76_fracci%C3%B3n_XVIII_CEEA.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-07-01/CG-I-P-13/25/2._CG-I-P-13-25_Infome_Presidencia_Art._76_fracci%C3%B3n_XVIII_CEEA.pdf
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PARA FOMENTAR Y DIFUNDIR LA CULTURA POLÍTICA DEMOCRÁTICA EN EL ESTADO DE 

AGUASCALIENTES, ASÍ COMO CON OTROS AYUNTAMIENTOS, SE HA REALIZADO YA LA SUSCRIPCIÓN 

DE ESTOS CONVENIOS QUE SI BIEN HASTA ESTE MOMENTO NO SE HAN LLEVADO A CABO 

PROPIAMENTE ALGUNO DE LOS MECANISMOS ESTABLECIDOS EN LA LEY DE PARTICIPACIÓN 

CIUDADANA DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, SI NOS HA PERMITIDO  REALIZAR ALGUNAS 

ACCIONES EN FOMENTO DE ESTAS ACTIVIDADES, EN FOMENTO DE LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

Y DE LA CULTURA POLÍTICA EN EL ESTADO DE AGUASCALIENTES, ASÍ QUE ESTÁ A CONSIDERACIÓN 

DE TODAS Y TODOS ESTE INFORME, ADELANTE REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MOVIMIENTO 

LABORISTA. 

 

REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MOVIMIENTO LABORISTA LICENCIADO ESTEBAN DÁVILA RUIZ: 

GRACIAS, LEYENDO ESTE INFORME COMO BIEN ACABAN DE COMENTAR, LOS MUNICIPIOS QUE 

ESTÁN EN ESTE TEXTO RINCÓN DE ROMOS Y PABELLÓN DE ARTIAGA, COMO PARTIDO, COMO 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO LABORISTA ME GUSTARÍA ENFATIZAR LA 

IMPORTANCIA DE LLEVAR LA CULTURA CÍVICA A LOS MUNICIPIOS PUES QUE PODEMOS CONOCER 

QUE SON PUES NO TAN ALEJADOS DEL CENTRO, O SEA DE LA CAPITAL, SIN EMBARGO RINCÓN DE 

ROMOS QUISIERA HACER UNA MENCIÓN EN ESPECIAL, RINCÓN DE ROMOS TIENE UNA GEOGRAFÍA 

MUY COMPLICADA EN LA PARTE ELECTORAL, ME GUSTARÍA SABER A FUTURO O QUE NOSOTROS 

COMO PARTIDOS POLÍTICOS SEPAMOS CUÁLES SON LOS CÓMOS SE LLEVARON ESTOS CONVENIOS 

Y CUÁL Y CÓMO LOS PODEMOS LLEGAR A MEDIR PARA NOSOTROS PODER OBSERVAR QUE ESA 

PARTICIPACIÓN BUENO ESA EDUCACIÓN SOBRE LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA Y CÍVICA, SE PUDO 

SE PUDO DAR DE MANERA PUES ORDENADA EFICAZ Y EFICIENTEMENTE, OTRA CUESTIÓN ES 

TAMBIÉN PRIORIZAR AL PROPIO INSTITUTO QUE SIGAN CONTINUANDO CON LOS MUNICIPIOS YA 

QUE HAY UNA BAJA PARTICIPACIÓN EN ALGUNO DE ELLOS, BUENO EN GRAN MAYORÍA DE ELLOS, 

LLEGA A HABER BAJA PARTICIPACIÓN, Y TAMBIÉN FUERA DE ELLO ME GUSTARÍA PREGUNTAR SI SE 

PUDIERAN CREAR EN ESTE CONVENIO SOBRE TODO EN PABELLÓN DE ARTEAGA PORQUE HEMOS 

ESCUCHADO QUE LA POBLACIÓN NECESITA DE MÁS ACTIVIDADES LÚDICAS A NOSOTROS COMO 

PARTIDO NOS LO PIDEN Y LO HEMOS HECHO, PERO TAMBIÉN NOS GUSTARÍA SABER SI A LO MEJOR 

PARA TEMAS COMO MÁS DE DEPORTE O INFANTILES QUE EN PABELLÓN DE ARTEAGA, ASÍ COMO 

NOS LOS HAN MENCIONADO LES COMPARTE A USTEDES LA MISMA INQUIETUD DE ELLOS ¿NO?, EH 

SI ES DIFÍCIL EN PABELLÓN A VECES LLEGAR A LA CULTURA CÍVICA Y ELECTORAL POR EL TEMA DEL 

TRABAJO SOMOS LABORISTAS ACÁ ENTONCES VEMOS QUE EL TRABAJO SIEMPRE HA SIDO UNA 

PUES, PUES, UN ESCOLLO PARA ACCEDER A LA SITUACIÓN PÚBLICA NO, PORQUE TIENES TUS HORAS 

DEL DÍA Y YA NO TE ALCANZA NI SIQUIERA PARA VER LO MÁS NECESARIO Y LO VIMOS EN LA 

ELECCIÓN PASADA JUDICIAL CON POCA PARTICIPACIÓN, ENTONCES SOLAMENTE LES PASO ESE 

COMENTARIO QUE NOS HICIERON DESDE PABELLÓN, A NOSOTROS NO LO HICIERON ASÍ CÓMO LE 

ENTENDEMOS A LA POLÍTICA AYÚDENOS CON ACTIVIDADES LÚDICAS, LES PASO EL MISMO 

COMENTARIO DE LAS PERSONAS DE PABELLÓN DE ARTEAGA, GRACIAS. 



 
ACTA ESTENOGRÁFICA 

DE LA SESIÓN ORDINARIA 
LUNES 30 DE JUNIO DE 2025   09:00 HRS. 

 

•  •  • 
 

_______________________________________________________________________________ 6 
 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE, TIENE EL USO DE LA VOZ LA LICENCIADA ZAYRA LOERA. 

 

CONSEJERA ELECTORAL ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL: 

GRACIAS PRESIDENTA, NADA MÁS PARA COMENTARLES A LA REPRESENTACIÓN DE LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS Y A LA CIUDADANÍA GENERAL EN NOVIEMBRE DE DOS MIL VEITICUATRO, ESTE CONSEJO 

GENERAL SEPARÓ UNA COMISIÓN QUE SE LLAMABA EDUCACIÓN CÍVICA, Y LA SEPARAMOS EN DOS, 

Y SE HACEN DOS COMISIONES PERMANENTES EDUCACIÓN CÍVICA QUE SIGUE CON LOS TRABAJOS 

POR EJEMPLO LÚDICOS Y DE HACER UN LLAMADO A LA CIUDADANÍA A CADA VEZ CONOCER MÁS 

LA DEMOCRACIA PARA DECIRLO DE UNA FORMA MUY SENCILLA, Y LA DE PARTICIPACIÓN 

CIUDADANA, QUE SE ENCARGA DE FOMENTAR EN LA CIUDADANÍA PUES LOS INSTRUMENTOS DE 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA PLEBISCITO, REFERÉNDUM, TODOS ELLOS, EN ESE SENTIDO AMBAS 

COMISIONES GENERAN AGENDAS Y CADA UNA TRATA DE LLEVAR A CABO PUES LA MAYOR 

CANTIDAD DE IMPACTOS EN LA SOCIEDAD, LA DE EDUCACIÓN CÍVICA QUE BIEN ESTÁ PRESIDE EL 

CONSEJERO JAVIER MOJARRO, TRAE MUCHOS PROGRAMAS QUE BUSCAN NO SOLAMENTE LLEGAR 

A UNA A UN SECTOR DE LA POBLACIÓN NO VAMOS A HABLAR DE CIUDADANÍA PORQUE ES 

POBLACIÓN TRATAMOS DE LLEGAR A TODOS, EN ESE SENTIDO TENEMOS DESDE LAS ELECCIONES 

ESCOLARES, TENEMOS EL CONCURSO DE DIBUJO QUE ACABA DE CERRAR EL PERIODO DE 

RECEPCIÓN DE DIBUJOS TENEMOS DEBATE, TENEMOS ORATORIA, Y MUCHAS OTRAS ACTIVIDADES 

QUE SE VAN DESARROLLANDO DE ACUERDO A LA AGENDA PROPUESTA, DENTRO DE ESO YA 

TENEMOS DOS AÑOS PERO HAY PROCESO ELECTORAL EN LOS ÚLTIMOS AÑOS AQUÍ EN 

AGUASCALIENTES, HAY  TAMBIÉN LA POSIBILIDAD DE USAR ESTE CAMIÓN QUE TENEMOS DE TRES 

Y MEDIA TONELADAS PARA EN LOS AÑOS QUE NO HAYA PROCESO ELECTORAL PODER ACERCARNOS 

A TODOS LOS MUNICIPIOS LLEVANDO ESTE COMO CAMIONCITO CON ACTIVIDADES COMO LO 

HACEMOS CUANDO NOS SUMAMOS A LOS CURSOS DE VERANO AQUÍ EN AGUASCALIENTES, LA 

OTRA QUE DA INICIO A ESTE INFORME QUE DA LA PRESIDENTA DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, 

ES CUESTIÓN DE CONOCER LOS MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA QUE 

LAMENTABLEMENTE PUES AQUÍ MUCHOS SE QUEDAN DESACTIVADOS PORQUE NOS HEMOS 

ENCONTRADO EN PROCESOS CONSTANTES, OTROS PERTENECEN O LLEVAN A CABO CON LA 

PARTICIPACIÓN DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, Y OTROS SON EXCLUSIVOS DE LAS 

AUTORIDADES, PERO LO QUE ESTAMOS FOMENTANDO POR EJEMPLO CON ESTE ACUERDO ES QUE 

EN PRIMERA TENGAMOS UNA RELACIÓN ENTRE TODOS LOS MUNICIPIOS Y EL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL PARA PODER GENERAR ACTIVIDADES EN CONJUNTO Y MÁS HOMOLOGADAS, SEGUNDO 

COMO YA LO VIMOS TANTO EN CALVILLO COMO EN COSÍO NOS APOYAMOS EN EL NOMBRAMIENTO 

A TRAVÉS DE ACTIVIDADES DE EDUCACIÓN, LLEVAMOS A CABO EL NOMBRAMIENTO DE LOS 

COMISIONADOS, TAMBIÉN ESA ES LA PARTE QUE EL INSTITUTO PROPONE, CREO QUE NO ME 

DEJARÁN MENTIR PERO LA CERTEZA QUE HA ENTREGADO EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL EN 

DIFERENTES PROCESOS ELECTORALES, NOS PERMITE OFRECERLE A LOS MUNICIPIOS QUE AL LLEVAR 
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A CABO ACTIVIDADES DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DONDE NOSOTROS INTERVENGAMOS EN 

ESTA PARTE DEL PROCESO DE SELECCIÓN O SEA EN LA VOTACIÓN, PUES PUEDEN PODER ENTREGAR 

ESTOS RESULTADOS Y CREO QUE ESO ES LO QUE OFRECE MÁS EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL 

TAMBIÉN UN PERIODO DE CAPACITACIÓN A LOS MUNICIPIOS DE CÓMO ACTIVAR ESTOS 

MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, Y POR SUPUESTO EL OFRECERNOS COMO YA LO DIJE 

EN OTRAS ACTIVIDADES COMO APOYARLOS POR EJEMPLO LA SELECCIÓN DEL PRESUPUESTO 

PARTICIPATIVO A TRAVÉS DE UNAS CUESTIONES MÁS ELECTRÓNICAS COMO SON NUESTRAS 

TABLETAS, NUESTRO VOTO ELECTRÓNICO, ESAS SON LAS ACTIVIDADES QUE SE PRETENDEN CON 

LOS MUNICIPIOS PARA GENERAR UNA HOMOLOGACIÓN MÁS,  EN ESE SENTIDO ES ESTA PARTE POR 

LA QUE SE ESTABLECEN ESTOS CONVENIOS,ES CUÁNTO PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS CONSEJERA, ¿ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ?, NO HABIENDO MÁS 

PARTICIPACIONES TÉNGASE POR FAVOR POR PRESENTADO ESTE INFORME Y CONTINÚE SECRETARIA 

CON EL PUNTO NÚMERO TRES DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, LES INFORMO QUE EL PUNTO NÚMERO TRES DEL ORDEN DEL DÍA ES EL RELATIVO AL 

INFORME QUE RINDE LA TITULAR DE LA OFICIALÍA ELECTORAL A TRAVÉS DE LA SECRETARIA 

EJECUTIVA DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE CONFORMIDAD CON EL 

ARTÍCULO 18 DEL REGLAMENTO DE OFICIALÍA ELECTORAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-07-01/CG-I-SE-26/25/3._CG-I-SE-26-

25_Informe_SE_OE_PP.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, A CONSIDERACION DE TODAS Y TODOS EL CONTENIDO DE ESTE INFORME SI 

DESEAN REALIZAR ALGUN COMENTARIO HAGANMELO SABER, NO HABIENDO PARTICIPACIONES 

SECRETARIA POR FAVOR TENGASE POR RENDIDO EL INFORME Y CONTINUE CON EL NÚMERO 

CUATRO DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECREARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, CONSEJERA PRESIDENTA LE COMUNICÓ QUE EL PUNTO NÚMERO CUATRO DEL ORDEN 

DEL DÍA, ES EL RELATIVO AL INFORME QUE RINDE LA SECRETARÍA EJECUTIVA DEL CONSEJO GENERAL 

DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, EN CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO 78, FRACCIONES XX Y XXIII 

DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES.  

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-07-01/CG-I-SE-26/25/3._CG-I-SE-26-25_Informe_SE_OE_PP.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-07-01/CG-I-SE-26/25/3._CG-I-SE-26-25_Informe_SE_OE_PP.pdf


 
ACTA ESTENOGRÁFICA 

DE LA SESIÓN ORDINARIA 
LUNES 30 DE JUNIO DE 2025   09:00 HRS. 

 

•  •  • 
 

_______________________________________________________________________________ 8 
 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-07-01/CG-I-SE-27/25/4._CG-I-SE-27-

25_Informe_SE_Jur%C3%ADdico_junio.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, COMPAÑERAS, COMPAÑEROS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO, ESTÁ A 

CONSIDERACIÓN EL CONTENIDO DEL PRESENTE INFORME SI DESEAN REALIZAR ALGÚN 

COMENTARIO POR FAVOR HAGANMELO SABER, NO HABIENDO COMENTARIOS SE TIENE POR 

PRESENTADO EL INFORME, Y LE SOLICITO A LA SECRETARIA QUE CONTINUE CON EL PUNTO 

NÚMERO CINCO DEL ORDEN DEL DÍA.  

 

SECREARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, LE COMUNICO QUE EL PUNTO NÚMERO CINCO DEL ORDEN 

DEL DÍA ES EL RELATIVO INFORME QUE RINDEN LAS CONSEJERÍAS ELECTORALES DEL CONSEJO 

GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, A TRAVÉS DEL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE 

EDUCACIÓN CÍVICA, EN CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO 70 DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE 

AGUASCALIENTES. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-07-01/CG-I-CE-08/25/5._CG-I-CE-08-

25_Informe_70_CEEA.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO ESTA A CONSIDERACIÓN DE USTEDES ESTE 

INFORME, SI TIENEN ALGUN COMENTARIO HÁGAMELO SABER, NO HABIENDO PARTICIPACIONES 

TÉNGASE POR RENDIDO EL INFORME, Y CONTINÚE POR FAVOR SECRETARIA CON EL PUNTO 

NÚMERO SEIS DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECREARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, LE COMUNICO QUE EL PUNTO NÚMERO SEIS DEL ORDEN DEL DÍA ES EL RELATIVO AL 

INFORME BIMESTRAL QUE RINDE LA PRESIDENCIA DE LA COMISIÓN TEMPORAL DE NORMATIVIDAD 

RESPECTO DE LAS OPINIONES A INICIATIVAS DE REFORMAS DE LEY SOLICITADAS A ESTA AUTORIDAD 

ELECTORAL POR EL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES CON FUNDAMENTO 

EN EL ARTÍCULO 18 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-07-01/CG-I-CTN-05/25/6._CG-I-CTN-05-

25_Informe_Bimestral_CTN_opiniones.pdf 

 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-07-01/CG-I-SE-27/25/4._CG-I-SE-27-25_Informe_SE_Jur%C3%ADdico_junio.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-07-01/CG-I-SE-27/25/4._CG-I-SE-27-25_Informe_SE_Jur%C3%ADdico_junio.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-07-01/CG-I-CE-08/25/5._CG-I-CE-08-25_Informe_70_CEEA.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-07-01/CG-I-CE-08/25/5._CG-I-CE-08-25_Informe_70_CEEA.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-07-01/CG-I-CTN-05/25/6._CG-I-CTN-05-25_Informe_Bimestral_CTN_opiniones.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-07-01/CG-I-CTN-05/25/6._CG-I-CTN-05-25_Informe_Bimestral_CTN_opiniones.pdf
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO A CONSIDERACIÓN DE USTEDES SE 

ENCUENTRA EL CONTENIDO DEL PRESENTE INFORME SI DESEAN REALIZAR COMENTARIOS TIENE EL 

USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA HILDA HERMOSILLO. 

 

CONSEJERA ELECTORAL HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ: 

MUCHÍSIMAS GRACIAS PRESIDENTA, NUEVAMENTE BUENOS DÍAS A TODAS LAS PERSONAS, 

SOLAMENTE DAR CUENTA DE QUE ESTE INFORME BIMESTRAL CORRESPONDIENTE A LA ACTIVIDAD, 

A TRAVÉS DE LA COMISIÓN TEMPORAL DE NORMATIVIDAD CORRESPONDIENTE A MAYO Y JUNIO 

DE PRESENTE AÑO, TIENE QUE VER CON LAS SOLICITUDES, CON LAS CONSULTAS EFECTUADAS POR 

EL CONGRESO DEL ESTADO A ESTA AUTORIDAD ELECTORAL CON MOTIVO DE SU TRABAJO 

LEGISLATIVO, ES DECIR PARA LA PRESENTACIÓN DE INICIATIVAS QUE EN ESTE CASO VERSAN CON 

LAS ACTIVIDADES QUE VERSAN EN ESTE INSTITUTO, EN EL PERIODO DE REFERENCIA SE RECIBIERON 

UN TOTAL DE CUATRO CONSULTAS A LA OPINIÓN DE ESTE INSTITUTO, LA PRIMERA FUE REGISTRADA 

EL CINCO DE MAYO DE DOS MIL VEINTICINCO, CON MOTIVO DE UNA INICIATIVA MEDIANTE LA CUAL 

PRETENDE ADICIONARSE UN PÁRRAFO AL ARTÍCULO SIETE ASÍ COMO EL ARTÍCULO DIEZ DEL 

CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, CON EL PROPÓSITO DE ESTABLECER DE LAS 

PERSONAS SUJETAS A LA PRISIÓN PREVENTIVA COMO MEDIDA CAUTELAR ES DECIR LAS PERSONAS 

QUE SE ENCUENTRAN RECLUIDAS TODAVÍA EN ESPERA DE SENTENCIA PUEDAN EJERCER SU 

DERECHO A VOTAR EN LOS PROCESOS ELECTORALES QUE SE REALICEN EN EL ESTADO DE 

AGUASCALIENTES, LA SEGUNDA CONSULTA SE RECIBIÓ EN ESA MISMA FECHA POR PARTE DE LA 

SECRETARÍA GENERAL DEL CONGRESO DEL ESTADO ASIGNADA POR EL LICENCIADO ROGELIO 

RAMÍREZ SOTO, ES UNA INICIATIVA QUE TIENE EL PROPÓSITO DE REFORMAR LAS FRACCIONES 

VEINTIOCHO Y VEINTINUEVE DEL ARTÍCULO VEINTISIETE DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL 

ESTADO DE AGUASCALIENTES, CON EL PROPÓSITO DE DELIMITAR LAS RESPONSABILIDADES 

ADMINISTRATIVAS QUE VERSAN EN LA COMPETENCIA LEGISLATIVA EN ESTE CASO, EL INSTITUTO EN 

CALIDAD DE ÓRGANO AUTÓNOMO Y SUJETO A DICHA LEGISLACIÓN EMITE SU POSTURA EN ESE 

RESPECTO, LA SIGUIENTE CONSULTA FUE RECIBIDA EL DOS DE JUNIO DEL AÑO EN CURSO Y TIENE 

QUE VER CON UNA INICIATIVA PARA PRESENTAR UN PROYECTO DE DECRETO MEDIANTE EL CUAL 

SE REFORMARÁN LAS FRACCIONES OCHO Y NUEVE, ASÍ COMO ADICIONAR LA FRACCIÓN DIEZ DEL 

AL ARTÍCULO SESENTA Y OCHO DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES CON EL 

PROPÓSITO DE ESTA INSTITUCIÓN SE CONVIERTA EN AUTORIDAD GARANTE DE LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS CONFORME A LA NUEVA LEY DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA 

DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, ASÍ COMO LA LEY DE PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES EN 

POSESIÓN DE LOS SUJETOS OBLIGADOS MISMAS QUE DICHO SEA DE PASO, ENTRARON EN VIGENCIA 

EN EL ÁMBITO LOCAL EL PASADO DIECISÉIS DE JUNIO, FINALMENTE LA ÚLTIMA CONSULTA RECIBIDA 

EN EL PERIODO EN COMENTO SE ENCUENTRA FECHADA EL SEIS DE JUNIO DEL PRESENTE AÑO Y 

TIENE QUE VER CON UNA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO PARA ADICIONAR, PERDÓN PARA 
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ADICIONAR UN TRANSITORIO AL DECRETO NÚMERO CIENTO DOS CORRESPONDIENTE A LAS 

DIVERSAS REFORMAS AL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, PARA ESTABLECER 

QUE POR ÚNICA OCASIÓN QUE LAS PERSONAS QUE HAYAN RESULTADO ELECTAS DERIVADO DE LA 

ELECCIÓN JUDICIAL QUE CELEBRAMOS EL PASADO PRIMERO DE JUNIO, PUEDAN TOMAR PROTESTA 

EN FECHA PRIMERO DE SEPTIEMBRE DE DOS MIL VEINTICINCO Y DE ESTA MANERA ESTAR 

CONCLUYENDO SU CARGO EL CATORCE DE SEPTIEMBRE DEL AÑO DOS MIL TREINTA Y TRES, ESTO 

CON LA INTENCIÓN DE QUE LAS FECHAS COINCIDAN CON EL PERIODO DE CONCLUSIÓN DE LAS 

ACTUALES PERSONAS JUZGADORAS QUE VENCE QUE FINALIZA PERDÓN EL TREINTA Y UNO DE 

AGOSTO DEL PRESENTE AÑO, EN TODOS LOS CASOS BUENO PUES EL INSTITUTO APORTÓ SUS 

OPINIONES CONSIDERANDO BUENO PUES QUE ESTAS INICIATIVAS RESULTAN PERTINENTES 

MUCHÍSIMAS GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHÍSIMAS GRACIAS CONSEJERA, A ALGUIEN MÁS TIENE EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN 

DEL PARTIDO MOVIMIENTO LABORISTA. 

 

REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MOVIMIENTO LABORISTA LICENCIADO ESTEBAN DÁVILA RUIZ: 

LE SEDO EL USO DE LA VOZ A LA LICENCIADA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

TIENE LE USO DE LA VOZ LA REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA, ADELANTE LICENCIADA.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADA AMELIA AVILA REYES:  

MUCHAS GRACIAS Y BUENOS DÍAS, ES EN RELACIÓN A VARIAS DE LAS DE LAS INICIATIVAS DE LAS 

RECOMENDACIONES Y LAS OBSERVACIONES APORTACIONES A LAS CONSULTAS QUE SE LE HIZO POR 

PARTE DEL CONGRESO A LA CONSEJERA, EN PRIMER TÉRMINO, SI PUDIERA ACLARARNOS UN 

POQUITO EN RELACIÓN A ¿POR QUÉ CONSIDERA QUE NECESITAN MÁS PRESUPUESTO? PORQUE LA 

SUGERENCIA VERSA SOBRE UNA APROBACIÓN O ESTAR DE ACUERDO EN QUE SE DE EL VOTO A 

PERSONAS SUJETAS A PRISIÓN PREVENTIVA, SIN EMBARGO, SI PIDE QUE SE APRUEBA MÁS 

PRESUPUESTO MÁS ¿POR QUÉ CONSIDERA DESDE ESTE MOMENTO QUE NECESITAMOS MÁS 

PRESUPUESTO?, ¿CUÁNTO SERÍAN LOS MECANISMOS QUE DERIVARÍAN EN ESE SENTIDO? 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

ADELANTE CONSEJERA HILDA HERMOSILLO. 

 

CONSEJERA ELECTORAL HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ: 

GRACIAS PRESIDENTA, PARA DAR RESPUESTA A LA REPRESENTACIÓN PARTIDISTA DEL PARTIDO 

POLÍTICO MORENA COMENTARLES UN POCO DE CONTEXTO ACERCA DE ESTE PROYECTO 
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LEGISLATIVO QUE SE ESTÁ TRABAJANDO EN EL CONGRESO DEL ESTADO, HACE ALGUNOS AÑOS 

ESPECÍFICAMENTE EN DOS MIL DIECINUEVE LA SALA SUPERIOR EMITE UNA SENTENCIA LA 

PRESIENTO AL JUICIO DE PROTECCIÓN DE LOS DERECHOS POLÍTICO ELECTORALES DE LA 

CIUDADANÍA TRECIENTOS CINCUENTA Y DOS DEL DOS MIL DIECIOCHO Y ACUMULADOS, EN LA CUAL 

BUENO PUES VINCULA A LAS AUTORIDADES EN MATERIA ELECTORAL PARA QUE EN EL ÁMBITO DE 

SUS FUNCIONES Y DE MANERA PROGRESIVA Y PAULATINA SE LLEVEN A CABO LAS MEDIDAS 

CONDUCENTES A PERMITIR QUE LAS PERSONAS QUE SE ENCUENTRAN EN PRISIÓN PREVENTIVA 

OFICIOSA ES DECIR LAS PERSONAS QUE SE ENCUENTRAN RECLUIDAS EN UN CENTRO DE 

REINSERCIÓN PERO QUIENES TODAVÍA NO HAN RECIBIDO SU SENTENCIA BUENO PUES TENGAN 

DERECHO A EJERCER EL VOTO Y DE ESTA MANERA PARTICIPAR EN ELECCIONES, COMENTARLE QUE 

HASTA EL MOMENTO NO HA HABIDO ELECCIONES LOCALES EN CON PARTICIPACIÓN DE PERSONAS 

EN PRISIÓN PREVENTIVA OFICIOSA SIN EMBARGO EN EL DOS MIL VEINITUNO, SI MAL NO RECUERDO 

EN LA ELECCIÓN FEDERAL DE DOS MIL VEINTIUNO SÍ SE LLEVÓ A CABO UN PROGRAMA PILOTO 

COORDINADO POR LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL PARA QUE LAS 

PERSONAS QUE SE ENCUENTRAN PRIVADAS DE LA LIBERTAD PUDIERAN PUES EJERCER SUS 

DERECHOS POLÍTICO ELECTORALES, ESTO BUENO PUES A PARTIR DE UN CRITERIO QUE MAXIMIZA 

LOS DERECHOS DE LAS PERSONAS Y A TRAVÉS PUES DE UN CRITERIO PRO PERSONA, YA ES UNA 

SENTENCIA QUE DEBIO SER UN HECHO EN TODO EL PAÍS, ME PARECE QUE EN EL AÑO DOS MIL 

VEINTICUATRO, SIN EMBARGO BUENO PUES TODAVÍA SE ESTÁN LLEVANDO A CABO LAS 

ADECUACIONES NECESARIAS PARA QUE ESTO SEA UNA REALIDAD Y ES QUE BUENO PUES AL 

ASIGNAR ESTA NUEVA ATRIBUCIÓN A LA AUTORIDAD ELECTORAL, BUENO PUES DEBE DEBERSE 

APAREJADA CON LOS MEDIOS NECESARIOS NO SOLO PARA LLEVAR URNAS Y ESTABLECER PUES 

MESAS DE VOTACIÓN EN LOS CENTROS DE REINSERCIÓN SOCIAL, ES NECESARIO TAMBIÉN INCLUSO 

LLEVAR PROGRAMAS DE EDUCACIÓN CÍVICA Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA A LAS CÁRCELES Y 

CONCIENTIZAR A LA POBLACIÓN PENITENCIARIA DE LOS DERECHOS A LAS DE LAS, SÍ DE LOS 

DERECHOS QUE A LA BREVEDAD PODRÁN EJERCER, DE AHÍ QUE BUENO PUES SE PONE A 

CONSIDERACIÓN DEL CONGRESO DEL ESTADO ESTA NECESIDAD PUES QUE DEBE DE SER 

PROPORCIONAL, NO SI INCREMENTAN LAS ATRIBUCIONES Y LAS FUNCIONES DE ESTA AUTORIDAD 

ELECTORAL BUENO PUES DEBEN DE EXISTIR LOS MEDIOS NECESARIOS PARA QUE ÉSTAS SE LLEVEN 

A CABO DE LA MEJOR MANERA Y BUENO PUES QUE ESTA DIGAMOS ACCIÓN PUES PUEDA 

REALMENTE RESULTAR EFECTIVA, GRACIAS PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

CONSEJERA GRACIAS, SOLO SÍ TIENE EL USO DE LA VOZ ADELANTE REPRESENTANTE. 
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REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADA AMELIA AVILA REYES:  

RESPECTO A ESE RESPECTO Y DE ESA MISMA CONSULTA ACLARABAN EN EL PUNTO EN EL ARTÍCULO 

DIEZ DICE QUE HAY UNA MODIFICACIÓN RESPECTO A LA REDACCIÓN, PERO NO ME QUEDA CLARO 

CUÁL ERA LA MODIFICACIÓN, PORQUE EL INFORME NO LO DICE. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

¿EN CUÁL PERDÓN? 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADA AMELIA AVILA REYES:  

EL ARTÍCULO DIEZ, DICE QUE HAY UNA MODIFICACIÓN RESPECTO DE LA REDACCIÓN, PERO NO 

ACLARAN EN QUÉ CONSISTE. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

TIENE EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA LOERA. 

 

CONSEJERA ELECTORAL ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL: 

GRACIAS, SOLAMENTE ABONANDO MÁS A LO QUE NOS PLATICABA LA CONSEJERA HILDA 

HERMOSILLO DE ESTAS PRUEBAS Y DE ESTAS VOTACIONES QUE YA HA HECHO EL INSTITUTO 

NACIONAL ELECTORAL A NIVEL FEDERAL SOBRE PERSONAS EN PRISIÓN PREVENTIVA PERO QUE 

TODAVÍA NO TIENEN ESTA SENTENCIA OBVIAMENTE QUE LE RETIRE ALGUNOS DE SUS DERECHOS 

CONSAGRADOS EN EL ARTÍCULO TREINTA Y CINCO DE LA CONSTITUCIÓN, HAY QUE RECORDAR QUE 

ESTAS ACTIVIDADES QUE SE LLEVAN A CABO POR EL INE, SON LO QUE CONOCEMOS COMO VOTO 

ANTICIPADO, ES DECIR, LA BOLETA SE ENTREGA CON ANTICIPACIÓN, SE LLEVA EN UN SOBRE, 

DESPUÉS SE REGRESA EN OTRO SOBRE Y TODO ESO GENERA GASTOS PARA LAS INSTITUCIONES, 

ENTONCES SON CUESTIONES QUE TAMBIÉN TENEMOS QUE TOMAR EN CUENTA SOBRE LA 

DOCUMENTACIÓN Y MATERIAL ELECTORAL QUE TAMBIÉN SE TIENE QUE GENERAR PARA LLEVAR A 

CABO ESTAS ACTIVIDADES, ES CUANTO PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SÍ Y LO QUE PASA QUE EL CONGRESO DEL ESTADO AL MANDARNOS ESTAS CONSULTAS SIEMPRE EN 

TODAS EN TODAS LAS CONSULTAS NOS SOLICITA QUE EN CASO DE QUE NOSOTROS VEAMOS UN 

IMPACTO PRESUPUESTAL PUES ENTONCES SE LO HAGAMOS DEL CONOCIMIENTO, ADELANTE 

CONSEJERA HILDA HERMOSILLO. 

 

CONSEJERA ELECTORAL HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ: 

GRACIAS NUEVAMENTE PRESIDENTA, NADA MÁS PARA RESPONDER A LA INQUIETUD DE LA 

REPRESENTACIÓN PARTIDISTA DE MORENA SOBRE LA MODIFICACIÓN AL ARTÍCULO DIEZ DEL 

CÓDIGO ELECTORAL TIENE QUE VER CON UNA CORRECCIÓN DE FORMA, DADO QUE AHÍ POR AHÍ 
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DOS PALABRAS QUE QUIZÁS SE FUE UN DEDAZO ENTONCES YA SE HACE LA RECOMENDACIÓN PARA 

CORREGIR LA ORTOGRAFÍA DE DICHA DISPOSICIÓN, ES CORRECTO, SÍ, DE CUALQUIER MANERA 

PODEMOS COMPARTIRLES UNA COPIA DE ESTAS RESPUESTAS DE ESTAS RESPUESTAS A LOS OFICIOS 

CON EL PROPÓSITO DE QUE PUEDAN CONOCER A DETALLE ESTE INTERCAMBIO ENTRE EL INSTITUTO 

ELECTORAL Y EL CONGRESO DEL ESTADO GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

YA EN SU TERCERA INTERVENCIÓN EN ESTE PUNTO ADELANTE. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADA AMELIA AVILA REYES:  

RESPECTO DEL ARTÍCULO SESENTA Y OCHO, LA MODIFICACIÓN AL ARTÍCULO SESENTA Y OCHO LA 

MODIFICACION HABLA ACERCA DE LAS FRACCIONES MODIFICACIÓN A LAS FRACCIONES OCHO Y 

NUEVE UNA ES EN RELACIÓN A LA FORMACIÓN DEL VOTO Y LA OTRA GARANTIZAR LA PARIDAD DE 

GÉNERO ME PARECEN ACERTADAS PARA HACER PARA ARMONIZAR AMBOS ORDENAMIENTOS, 

PERO RESPECTO DE LAS FRACCIONES TAMPOCO DICEN QUE CONSISTE EN LAS FRACCIONES LA 

MODIFICACIÓN DE LAS FRACCIONES OCHO Y NUEVE 9 TAMPOCO DICEN QUE CONSISTEN Y TAMBIÉN 

SE REFIERE LA REFORMA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

ADELANTE CONSEJERA HILDA HERMOSILLO PARA DAR RESPUESTA. 

 

CONSEJERA ELECTORAL HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ: 

GRACIAS CONSEJERA PRESENTA, LAS FRACCIONES A LAS QUE HACE REFERENCIA SOLAMENTE 

CORRESPONDEN A OBSERVACIONES DE FORMA, ASÍ SIGNOS DE PUNTUACIÓN. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS AHORA SÍ TIENE EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MOVIMIENTO 

LABORISTA, ADELANTE LICENCIADO ESTEBAN DÁVILA. 

 

REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MOVIMIENTO LABORISTA LICENCIADO ESTEBAN DÁVILA RUIZ: 

GRACIAS BUENO EN PRIMER TÉRMINO SÍ EN LO QUE HABÍA COMENTADO EN LA SESIÓN PREVIA QUE 

YA LA CONSEJERA HILDA MUY AMABLEMENTE NO SÉ SI NOS PUEDE COMPARTIR UNA COPIA DE LO 

QUE SE ENTREGÓ COMO RESPUESTA AL CONGRESO DEL ESTADO, SOBRE TODO PARA ESTAR MÁS 

INFORMADOS Y SABER LA TESITURA NORMALMENTE PUES DE CUANDO COMO VIENE LA INICIATIVA 

Y CUAL ES EL POSICIONAMIENTO QUE TIENE EL INSTITUTO ELECTORAL, ESO A NOSOTROS TAMBIÉN 

COMO PARTIDO NOS NUTRE MUCHO DESDE TAMBIÉN LO ACADÉMICO, LO LEGAL PARA TAMBIÉN 

TENER UN CORRECTO FUNCIONAMIENTO Y LO QUE ME CAUSABA PREGUNTA ERA SI ESTA 

INICIATIVA QUE TENÍA QUE VER CON DERECHO AL VOTO, A LAS PERSONAS QUE TIENEN SU PRISIÓN 
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PREVENTIVA, SÍ TAMBIÉN ERA PARA EL TEMA DE LOS REFERENTES PLEBISCITOS Y DEMÁS 

INSTANCIAS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, O SI NADA MÁS SE ENFOCABA ESPECIALMENTE A LA 

CUESTIÓN DE ELECCIONES ORDINARIAS, SINO SI ABARCABA TODAS LAS DEMÁS ESTE SITUACIONES 

PRERROGATIVAS ELECTORALES COMO CIUDADANOS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SI ENSEGUIDA LE DAMOS RESPUESTA REPRESENTANTE, CONSEJERA TIENES EL USO DE LA VOZ. 

 

CONSEJERA ELECTORAL HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ: 

POR ALUCIÓN, MUCHÍSIMAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, POR EL MOMENTO LA CONSULTA 

SOLAMENTE VERSO EN LO QUE TIENE QUE VER CON LA PARTICIPACIÓN EN ELECCIONES, SIN 

EMBARGO, BUENO PUES ESTE TEMA DE LOS INSTRUMENTOS Y MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN 

CIUDADANA SEGURAMENTE SERÁ DEBATIDO EN SU MOMENTO. 

 

REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MOVIMIENTO LABORISTA ADELANTE LICENCIADO ESTEBAN 

DÁVILA RUIZ: 

OKAY, SÍ, BUENO EXACTAMENTE AHÍ LA POSTURA DE POR PARTE UN POQUITO DEL PARTIDO, DE 

QUE SI VA PARA SOLAMENTE LA ELECCIÓN ORDINARIA, YO CREO QUE DEBERÍA HACER MENCIONAR 

AL DIPUTADO RODRIGO CERVANTES MEDINA QUE FUE QUIEN LO PROPUESO QUE SI SEA MÁS 

GARANTE, PARA TODAS LAS DEMÁS EJERCICIOS ESTE ELECTORALES, AHORA DE ESTOS CUATRO 

PUNTOS QUE TENEMOS, BUENO DE ESAS CUATRO PRESENTACIONES DE INICIATIVAS Y CONSULTAS 

QUE SE DIERON, PUES LA PRIMERA QUE FUE PREVENTIVA, LUEGO ESTUVO LA DE 

RESPONSABILIDADES ADMINISTRATIVAS, SEGUNDO EL TEMA DE LA AUTORIDAD GARANTE, BUENO 

SERÍA EL TERCERO PERDÓN Y POR ÚLTIMO UN REQUISITO DE FORMA QUE HIZO EL DIPUTADO 

EMMANUELLE SÁNCHEZ, AQUÍ ME DA PREGUNTA ME DA CUESTIONAMIENTO LAS DOS DEL MEDIO 

LA RESPONSABILIDAD ADMINISTRATIVAS, ENTENDERÍA QUE ES UNA SITUACIÓN DE TRANSICIÓN 

ADMINISTRATIVA QUE TRASCIENDE CON ITEA, PERDÓNENME SI YA ME ANDO HACIENDO UN 

POQUITO BOLAS CON EL TEMA DE LA TRANSPARENCIA, O SEA AHÍ LA FIGURACIÓN DE LA 

RESPONSABILIDAD DEL INSTITUTO COMO GARANTE DEL TEMA DE TRANSPARENCIA DE 

INTERVENCIÓN DE CUENTAS A LOS PARTIDOS POR LA CUESTIÓN QUE PASABA CON ITEA O SEA DIGO 

ENTIENDO QUE VAN CONCATENADAS ESTAS DOS INICIATIVAS VERDAD, PORQUE AHÍ COMO QUE 

ME PERDÍ CON LA REDACCIÓN GENERALIZADA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SÍ, SI TIENE QUE VER JUSTAMENTE CON ESTO, AL DESAPARECER YA EL INSTITUTO DE 

TRANSPARENCIA DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES AHORA VIENE ESTA, SE INTEGRA COMO COMO 

OBLIGACIÓN DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL EL SER EL ÓRGANO GARANTE PARA LA RENDICIÓN 

DE CUENTAS Y LA, MEJOR DICHO, PARA EL TEMA DE CUMPLIMIENTO DE LAS OBLIGACIONES DE 
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TRANSPARENCIA DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, (MUY BIEN, MUCHAS GRACIAS), ADELANTE 

CONSEJERA HILDA HERMOSILLO. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, SÍ COMO LO COMENTÁBAMOS PREVIAMENTE CON 

MOTIVO DE LA REFORMA EN MATERIA DE SIMPLIFICACIÓN ADMINISTRATIVA APROBADA EN EL 

ÁMBITO FEDERAL, Y EN ESTA ACTIVIDAD DE HOMOLOGAR PUES NUESTRO MARCO LOCAL, 

CONFORME A LA REFORMA FEDERAL LA SEMANA PASADA FUERON PUBLICADAS EN EL PERIÓDICO 

OFICIAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, TANTO LA NUEVA LEY DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A 

LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO COMO LA LEY DE PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES EN 

POSESIÓN DE LOS SUJETOS OBLIGADOS QUE PREVÉ BUENO PUES UNA SERIE DE CAMBIOS PARA 

HACER EFECTIVO EL DERECHO DE LA CIUDADANÍA A LA TRANSPARENCIA Y AL ACCESO A LA 

INFORMACIÓN Y POR SUPUESTO BUENO PUES LA PROTECCIÓN DE SUS DATOS PERSONALES, EN 

ESTE CASO EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES ESTARÍA FUNGIENDO BAJO 

ESTE NUEVO ESQUEMA ADMINISTRATIVO COMO AUTORIDAD GARANTE EN LO QUE RESPECTA A 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS LOCALES, PUES VIGILANDO QUE ESTOS CUMPLAN CON SUS 

OBLIGACIONES DE TRANSPARENCIA DE ACUERDO BUENO PUES CON ESTE NUEVO MARCO 

NORMATIVO, BÁSICAMENTE EN ESO VERSAN LA CONSULTA A LA QUE HACEN REFERENCIA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, ¿ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ? NO HABIENDO MÁS PARTICIPACIONES SE 

TIENE POR RENDIDO EL PRESENTE INFORME Y LE SOLICITO A LA SECRETARIA EJECUTIVA QUE 

CONTINÚE CON EL DESAHOGO DEL PUNTO NÚMERO SIETE DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECREARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, LE COMUNICO A LAS PERSONAS INTEGRANTES DE ESTE 

CONSEJO GENERAL QUE EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA ES EL REFERENTE A ASUNTOS 

GENERALES. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, CONSULTE A LAS Y LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO SI DESEAN 

REGISTRARSE EN ESTE PUNTO. 

 

SECREARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, CONSEJERÍAS ELECTORALES, REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, 

REPRESENTACIÓN DE LA VOCALÍA EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL, SI DESEAN REGISTRARSE EN EL PUNTO DE ASUNTOS GENERALES POR FAVOR 

HÁGAMELO SABER, CONSEJERA PRESIDENTA LE INFORMO QUE EL REGISTRO PARA EL PUNTO DE 
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ASUNTOS GENERALES SE ENCUENTRA LISTADO EL LICENCIADO ESTEBAN DÁVILA RUIZ 

REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MOVIMIENTO LABORISTA AGUASCALIENTES. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, TIENE EL USO DEL LICENCIADO ESTEBAN DÁVILA. 

 

REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MOVIMIENTO LABORISTA ADELANTE LICENCIADO ESTEBAN 

DÁVILA RUIZ: 

GRACIAS, ESTE COMENTARIO QUIERO HACERLO CITANDO UNA FRASE DE JOSÉ INGENIEROS QUE 

DECÍA; LOS GENIOS CREAN INSTITUCIONES Y LOS BÁRBAROS LAS DESTRUYEN, ¿A QUE VOY CON 

ELLO? QUIERO HACER UN ÉNFASIS EN DOS COSAS QUE DOS FENÓMENOS COMO POLITÓLOGO PUDE 

VER EN LA ELECCIÓN JUDICIAL PASADA, EXISTE LA DEMOCRACIA POLÍTICA, LA QUE SE GARANTIZA 

CON LOS MARCOS JURÍDICOS LEGALES, CON LOS INSTITUTOS QUE TENEMOS FEDERALES Y 

ESTATALES Y ESTÁ LA DEMOCRACIA SOCIAL, LA QUE HACE LA PROPIA SOCIEDAD, LA QUE FERVECE 

DESDE ABAJO Y SE ENCUMBRA EN EL MOMENTO DE LA JORNADA ELECTORAL, SIN EMBARGO DE 

ESTE PROCESO PASADO, JUDICIAL QUE ME REMITO A HACER UN BREVE MENCIONAMIENTO, COMO 

PARTIDO POLÍTICO NOS PREOCUPÓ UNO, EL NIVEL DE PARTICIPACIÓN Y DOS, QUE ESTA 

DEMOCRACIA SOCIAL EN REALIDAD FUE UN POCO OPACA POR ASÍ DECIRLO, NO ESTOY MUY DE 

ACUERDO CUANDO SE DICE QUE FUE UN ÉXITO, NO ESTOY MUY DE ACUERDO CUANDO SE DICE QUE 

FUE GARANTE Y QUE HUBO EN REALIDAD UNA REPRESENTACIÓN COMO TAL, PORQUE LA VERDAD 

ES QUE LAS ESTADÍSTICAS DICEN LO CONTRARIO Y SOBRE TODO, AHORA COMO PARTIDO POLÍTICO 

LOCAL, NOS QUEDA MUCHO EL CUESTIONAMIENTO DE DEL PORVENIR CON ESTE TIPO DE ACCIONES 

Y VER QUE ESA DEMOCRACIA SOCIAL EN REALIDAD NO ESTÁ CUESTIONADA, POR MÁS QUE SE 

PUEDA LLEGAR A ESCONDER FUE UNA SERIE DE VOTACIONES APOYADAS POR EL 

INSTITUCIONALISMO, EL CORPORATIVISMO, DONDE INCLUSO PODRÍA DECIR, QUEDÓ MUCHO A 

DEBER Y QUE EN REALIDAD LA PARTICIPACIÓN DE ESO NO FUE LO QUE SE ESPERABA, AHORA 

TENEMOS UN RESULTADO Y ESE RESULTADO ES QUE YA TENEMOS PERSONAS JUZGADORAS QUE 

VAN A HACER UNA ENCOMIENDA Y VAN A TRABAJAR EN ELLO, SIN EMBARGO NUESTRA MILITANCIA 

Y ES POR ESO QUE ALZÓ LA VOZ, PUES NOS HA PREGUNTADO AL RESPECTO, QUÉ ESTÁ PASANDO 

CON ELLO, ENTENDIENDO PRIMERO DESDE QUE NO SABÍAN QUE VOTAR O POR QUÉ ESTABAN 

VOTANDO, AHÍ CREO QUE DEBERÍAMOS TODOS Y SÉ QUE LA LEY ES PUNTUAL PERO LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS TAMBIÉN SOMOS GARANTES DE LLEVAR LA EDUCACIÓN CÍVICA Y LA DEMOCRACIA, A 

LOS PUNTOS MÁS RECÓNDITOS Y SOBRE TODO TENEMOS ESA OBLIGACIÓN CON NUESTROS 

MILITANTES, ENTONCES CIERRO ESTA PARTICIPACIÓN CON DOS COMENTARIOS, YO LE DIRÍA A LOS 

DEMÁS PARTIDOS POLÍTICOS QUE TAMBIÉN SE PUDIERAN UNIR A DENTRO DEL MARCO LEGAL QUE 

TENEMOS, PODER NOSOTROS APOYAR EN LAS ELECCIONES FUTURAS PARA QUE ESTA LECCIÓN 

TENGA MÁS PARTICIPACIÓN, EDUCAR MÁS A LA POBLACIÓN AL RESPECTO DE LO QUE ESTÁ 

HACIENDO PARA QUE ESA DEMOCRACIA SOCIAL EN REALIDAD SE CONSTRUYA, Y LA SEGUNDA PUES 
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BUSCAR LA FORMA EN QUE TODAS LAS INSTITUCIONES YA APARTE CON LOS PARTIDOS POLÍTICOS 

SINO TAMBIÉN TRABAJAMOS EN CONJUNTO, RESPETANDO PUES LA OTRA PARTE QUE COMENTABA 

QUE ES LA DEMOCRACIA POLÍTICA, AUN ASÍ DICIERNO DE LO QUE ACONTECIÓ Y NUESTRA 

MILITANCIA NOS PEDÍA HACER UN POSICIONAMIENTO AL RESPECTO, POR LO TAL COMO 

REPRESENTANTE TAMBIÉN LO HAGO EN ESTE RECINTO EN EL CUAL PUES BUENO SERÉ O YA HE SIDO 

ESCUCHADO, GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE, EFECTIVAMENTE AQUÍ SE LES ESCUCHA SE TOMA NOTA, Y LO 

QUE TIENE QUE VER CON EL PROCESO ELECTORAL PUES SEGURAMENTE COMO DESPUÉS DE CADA 

UNO DE ELLOS, VENDRÁ UN TIEMPO DE REFLEXIÓN, DE ASENTAR, DE DEJAR POR ESCRITO LAS ÁREAS 

DE OPORTUNIDAD, QUE, LAS MEJORAS QUE SE PUEDAN REALIZAR A CADA A ESTE PROCESO 

ELECTORAL Y SEGURAMENTE ESTARÁN LOS ESTAREMOS INVITANDO PARA ESTAS REFLEXIONES 

TAMBIÉN, GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

NO HABIENDO MÁS ORADORES ANOTADOS PARA ESTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA CON ESO SE 

ESTARÍA DANDO POR CONCLUIDO, ASIMISMO SECRETARIA EJECUTIVA NO HABIENDO MÁS PUNTOS 

DEL ORDEN DEL DÍA, CERTIFIQUE DICHA CIRCUNSTANCIA POR FAVOR. 

 

SECREARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, HAGO DEL CONOCIMIENTO DE LAS Y LOS INTEGRANTES DE 

ESTE CONSEJO GENERAL QUE LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA HAN SIDO AGOTADOS, POR LO QUE 

PROCEDE AHORA LA CLAUSURA DE LA SESIÓN, A CONTINUACIÓN, LA CONSEJERA PRESIDENTA 

PROCEDERÁ A DECLARAR CLAUSURADOS LOS TRABAJOS CORRESPONDIENTES POR LO QUE LES 

SOLICITO A TODAS LAS PERSONAS PRESENTES NOS PONGAMOS DE PIE. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SIENDO ASÍ, SE DECLARAN CLAUSURADOS LOS TRABAJOS DE LA PRESENTE SESIÓN ORDINARIA, 

SIENDO LAS NUEVE HORAS CON CINCUENTA MINUTOS DEL DÍA TREINTA DE JUNIO DOS MIL 

VEINTICINCO, MUCHAS GRACIAS A TODAS, TODOS Y TODES POR SU ASISTENCIA, BUEN DÍA. 

 

LA CONSEJERA PRESIDENTA 

 

 

LA SECRETARIA EJECUTIVA 

LIC. CLARA BEATRIZ 

JIMÉNEZ GONZÁLEZ 

LIC. TANIA LIBERTAD  

SÁNCHEZ MENDOZA 

 


